



第五届“感动济阳人物”颁奖仪式。 张超 摄

10位市民获评“感动济阳人物” 每个人物背后都有感人故事

本报4月5日讯(通讯员 门波 张超 记者 梁越) 4日,济阳举行第五届“感动济阳人物”颁奖仪式,10名“感动济阳人物”和10名“感动济阳人物”提名奖获得者受到表彰。

2017年3月,济阳县第五届感动济阳人物评选活动启动以来,得到了社会各界的大力支

持和广泛参与,组委会按照公开、公平、公正、透明的原则,从216条感动济阳人物线索中评选确定了7类、40名候选人。

按照投票各占50%的权重,54名组委会成员和200名群众代表评选出10名“感动济阳人物”,10名“感动济阳人物”提名人选。

每一个感动济阳人物背

后,都有一段感人的故事。马居英,用瘦弱之躯,竭尽绵薄之力,坚强支撑起三个残缺的家庭;王月英,89岁高龄,捡拾废品照顾残疾儿子和孙女,不言辛苦不言弃,一双小脚走过的路超过了5万公里……

济阳通过深入开展“感动济阳人物”“好媳妇、好婆婆”

“好家风、好家训”等评选活动,全县形成了“点亮一盏灯,照亮一大片”的道德连锁效应,营造了“做好人、行好事、有好报”的良好社会氛围。

2017年,济阳县向中央文明网报送“好人线索”2万余条;对上宣传“身边好人”40余人次,2人获评第六届全省道德模

范(群体),6人入选“山东好人”,2人入选“山东好人之星”。

为了铭记这分感动,传递道德光芒,济阳还将把10名“感动济阳人物”和10名“感动济阳人物”提名奖获得者的故事编辑成册,印发各镇(街道)、各部门,使全县广大干部职工从中感受善良的力量。

马居英:今年46岁,16年前前夫意外离世,改嫁后的她一直惦记着痛失独子的前公婆,总是起早贪黑来回奔忙,丈夫心疼她的辛苦,也主动照顾起两个家。前公爹小脑出血住院,她舍下一周岁的孩子,亲闺女一样陪护在病床前;自己母亲患乳腺癌十几年,她跑前跑后,拿药陪诊硬是没落下一回。

2016年,丈夫因高空坠落高位截瘫,完全不能自理。马居英端屎端尿照顾700多个夜晚,没睡过一个囫囵觉。她用柔弱的肩膀,为9位家人撑起了一片晴空。



王月英:今年89岁,42年前,丈夫因病去世,她独自把两儿一女拉扯成人。2002年,二儿子颈椎受伤瘫痪在床,生活无法自理,儿媳丢下一周岁的残疾孙女离家出走;2006年,大儿子意外身亡,四亩农田、照顾儿子和拉扯孙女的重担全都砸在她身上。

她白天背上药筒下地干活,晚上熬夜洗刷伺候病人和孩子。为了不让儿子断药、不让孙女挨饿,她就抽空蹬起三轮车捡废品。一蹬12年,捡废品的路程累计超过了5万公里。



房菲菲:一名特教老师,每天面对的是一群时而自言自语,时而大吵大闹,时而大小便失禁的残障孩子。工作9年来,她用超乎寻常的爱心、信心和耐心坚守着特教这份特殊的工作。帮孩子们洗澡擦身、带他们看病吃药、随时清理到处都是的粪便是再平常不过的工作。

她的课多次荣获省级一、二等奖项,个人先后荣获“语文教师素质大赛一等奖”“青年教师教学技能竞赛一等奖”和“优秀班主任”等荣誉称号。



李永平:济阳县人民医院心内科主任,今年54岁,从事心内科诊疗工作三十年来,先后开展急性心肌梗塞溶栓治疗、冠状动脉造影术等,成功挽救近两千名危重病人心生命,将病人住院死亡率分别降到10%以下和3%以下,开展的心律失常规范化治疗、心包穿刺抽液术及同步、非同步直流电复律术等新技术,填补济阳技术空白。

他先后获评“专业技术拔尖人才”“济阳县卫生系统先进个人”“济阳县十佳医务工作者”,并当选为中国共产党济南市委第八届党代会代表。



孙修枢:今年79岁,在崔寨街道孙大村连任47年村书记。兴修水利、修路种棚、改造村庄低压电网、建农业低压线路、兴建省级规范幼儿园,每一件事,都办到了群众心坎上。47年来,他天天靠在村里,长在地里。全村500户人家的家长里短他了然于胸,自己家里的收入支出他却罗列不清。

他先后多次获评“劳动模范”“优秀人大代表”“优秀党支部书记”“优秀共产党员”,孙大村也先后荣获省、市荣誉称号30多项。



王新勇:今年62岁,25年前,弟弟因喉癌去世,他将侄子侄女接到了自己家里。3年后,他的妻子又因病去世。面对四个年幼的孩子和两位年迈的老人,他咬紧牙关,白天外出奔忙,夜晚洗衣缝被,女人擅长的家务他样样精通。

25年过去了,孩子们渐渐长大,他又给侄子购买房子,操持两个孩子成家。这位至今未再娶的汉子,用温暖的双手捧起了全家人的希望。

孙云杰:今年41岁,从事信访工作12年来,他把来访群众当家人,先后接待来访群众近8000批40000多人次,常常忽视下班时间,时间太晚了就在办公室凑合一晚。工作再忙再棘手,他都没有诉过苦、喊过累,但对家人,他付出的精力不及对工作的十分之一。

他先后获评“全市信访工作先进个人”(记三等功)、“济南市优秀共产党员”“平安济阳建设先进个人”“全县信访工作先进个人”。

李友强:2017年9月3日早上6时,他得知村里一名疑似狂犬病人发病后,立即赶赴患者张某家中,并用身子挡住了其手持的刀,忍着疼痛将张某扑倒,众人借机而上,把刀夺了下来,将张某控制。

李友强安抚并疏散群众后,忍痛驾车赶往医院。经医生诊断,李友强后背一道青紫痕迹,多处继发性软组织挫伤。打了一针消炎药的他拒绝了住院输液的要求,当天便返回了工作岗位。身为党员,他多次获评“先进工作者”“先进个人”“劳动模范”。

王佩华:济阳县人力资源和社会保障局的一名普通干部。创卫期间,他将患癌的妻子交给内弟照顾,让临近中考的孩子吃住在校,自己却奋斗在一线。连续4个月,他没请过一次假,没歇过一天班。

4月28日,王佩华接到了妻子病情危重的电话,这是自调入人社局以来,他第一次向局领导请假。医院里,奄奄一息的妻子看到久别的丈夫,艰难露出了微笑。处理完妻子的后事,他重新回到了创卫工地上。

俎春花:一名普通农民。2014年,弟弟患上双肾萎缩急需换肾。经配型实验,只有她的肾合适。但她若做移植手术危险性很大,医院不建议手术。最终,俎春花说服了丈夫,带着弟弟的病历和自己的各项检查报告去北京各大医院咨询求助。

在北京专家的推荐下,她独自找到了济南九零医院,见到主治医生后她跪地恳求,只要能救弟弟,再大的风险自己承担。医生被她的行为感动,接下这台危险的手术,并成功完成手术。